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Szanowny Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Dot. pisma z 30 stycznia br. Posła na Sejm RP Pana Janusza Cieszyńskiego w sprawie 
rozwoju platformy e-płatności (interpelacja nr 7632)

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej przedstawiam odpowiedzi na zadane przez Posła pytania.

Ad 1) Kiedy obywatele będą mogli korzystać z pełnego katalogu zobowiązań 
finansowych w ramach systemu e-płatności, w tym opłat skarbowych, mandatów czy 
należności wobec sądów i innych instytucji publicznych? Dlaczego do tej pory zakres 
dostępnych płatności jest tak ograniczony?

System ePłatności przygotowany jest do obsługi procesu płatności za dowolne 
zobowiązanie, na podstawie informacji od urzędu – beneficjenta płatności.

Zachęcamy urzędy, aby korzystały z ePłatności między innymi do takich opłat, jak:

 podatek od nieruchomości;
 opłata za gospodarowanie odpadami komunalnymi;
 podatek leśny od osób fizycznych;
 podatek rolny od osób fizycznych;
 łączne zobowiązanie pieniężne;
 opłata za dostawę wody;
 opłata za odprowadzanie ścieków;
 podatek od środków transportowych;
 opłata za najem gruntów gminy;
 opłata za najem gruntów Skarbu Państwa;
 opłata za dzierżawę gruntów gminy;
 opłata za dzierżawę gruntów Skarbu Państwa;
 opłata za przekształcenie gruntów gminy;
 opłata za przekształcenie gruntów Skarbu Państwa;
 opłata za wieczyste użytkowanie gruntów gminy;
 opłata za wieczyste użytkowanie gruntów Skarbu Państwa.

Od 1 kwietnia 2025 r. uruchomiliśmy również proces realizacji płatności za opłaty 
zainicjowane przez obywatela. W ramach tego procesu udostępniamy możliwość zapłaty 
za kolejne rodzaje zobowiązań i opłat na rzecz administracji, m.in. opłaty skarbowe. 

Katalog opłat i zobowiązań jest uzależniony od decyzji podmiotów, które chcą się 
zintegrować z naszą usługą.

Od początku projektu prowadzimy intensywne kampanie informacyjne, organizujemy 
webinary, konferencje i indywidulane spotkania z kolejnymi instytucjami, aby poszerzyć 
katalog obsługiwanych opłat. 

mailto:sekretariat.BM@cyfra.gov.pl
http://www.gov.pl/web/cyfryzacja


telefon +48 22 245 54 42 ul. Królewska 27
adres email sekretariat.BM@cyfra.gov.pl 00-060 Warszawa
www.gov.pl/web/cyfryzacja

Dotychczasowe doświadczenia pokazują, że cyfryzacja usług jest większym wyzwaniem 
dla JST niż dla administracji centralnej. Dlatego w 2025 r. skupiamy się na tym, aby 
wesprzeć samorządy. W kolejnych latach zintensyfikujemy działania na rzecz szerszej 
współpracy z innymi instytucjami publicznymi.

Ad 2) Jakie konkretne działania podejmuje Ministerstwo, aby zagwarantować, że do 
końca 2025 roku wszystkie polskie gminy będą miały dostęp do systemu e-płatności? 
Jakie są przeszkody w realizacji tego celu, i czy rząd przewiduje środki finansowe lub 
techniczne wsparcie dla samorządów w celu przyspieszenia wdrożenia platformy?

Z początkiem roku rozpoczęliśmy działania informacyjno-promocyjne, aby dotrzeć do jak 
największej liczby samorządów. 28 stycznia tego roku odbył się pierwszy w tym roku 
webinar dla urzędów i dostawców systemów dziedzinowych. Planujemy kontynuować te 
aktywności przez cały 2025 r.

Nawiązujemy również bezpośredni kontakt z dostawcami systemów dziedzinowych, aby 
sprawniej dostosować ich system do obsługi ePłatności przez urzędy i zwiększyć 
świadomość produktu wśród JST.

Ad 3) Dlaczego wprowadzenie nowych metod płatności, takich jak Apple Pay i Google 
Pay, wciąż nie zostało zrealizowane, mimo że są to standardowe rozwiązania stosowane 
w sektorze prywatnym? Czy istnieje harmonogram wprowadzenia tych technologii, a jeśli 
tak, to dlaczego nie został on przedstawiony publicznie?

Agentem rozliczeniowym w projekcie jest Bank Gospodarstwa Krajowego (BGK).
Dostawca technologii do obsługi transakcji kartowych dla BGK przesunął termin 
wdrożenia zmian potrzebnych do implementacji w swoim systemie. Po otrzymaniu 
pierwszej części dokumentacji rozpoczęliśmy prace nad analizą. Konkretne terminy 
wdrożenia będziemy mogli komunikować po zakończeniu analizy, tj. w czerwcu tego roku. 
Planujemy rozszerzyć metody płatności Apple Pay i Google Pay.

Ad 4) W jaki sposób Ministerstwo planuje zwiększyć zaufanie i świadomość obywateli 
wobec systemu e-płatności? Dlaczego do tej pory brak jest ogólnokrajowej kampanii 
informacyjnej promującej korzystanie z tej platformy?

Dotychczasowe doświadczenia pokazują, że najskuteczniejszym działaniem jest dotarcie 
z informacją o usłudze do jak największej liczby urzędów.

Wiemy, jakie trudności napotykają urzędy, cyfryzując swoje procesy. Dlatego prezentując 
usługę, podkreślamy korzyści związane z jej wdrożeniem, korzyści dla obywatela i urzędu. 

W zakresie promocji i komunikacji współpracujemy z BGK i PSP. Wspólnie staramy się 
szeroko komunikować korzyści usługi.

Z wyrazami szacunku
Dariusz Standerski
Sekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/

Do wiadomości
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów  Departament Spraw Parlamentarnych
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